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      Vážení a milí spoluobčané,   
  rok 2025 se blíží ke svému konci a já mám 
pocit, že utekl ještě rychleji než obvyk-
le. Možná je to tím, že jsme měli pořád co 
dělat, možná i tím, že se v naší obci opravdu 
nikdy nenudíme. A to je vlastně dobře. Mám 
radost, že i letos se nám podařilo zvládnout 
spoustu věcí, velkých i malých, a že se naše 
obec posunula zase o kousek dál.
 Nebyl to rok bez drobných komplikací 
(kdo je někdy „nepotkal“, že?), ale díky vám 
se podařilo vše zvládnout s klidem a často 
i s úsměvem. Někdy právě ten úsměv roz-
hodne víc než kdejaká technika.
      Rád bych z celého srdce poděkoval zaměst-
nancům obce za jejich každodenní práci 
a spolehlivost. Díky nim vše funguje tak, jak 
má, a to i v situacích, kdy by se leckdo jiný 
hodil marod. Stejně tak děkuji paní ředitelce, 
která vede naši školku s klidem a přehledem. 
Všem našim usměvavým paním učitelkám, 
které dokážou i ten nejrušnější dětský den 
proměnit v něco smysluplného, radostného, 
a jejichž schopnost udržet pozornost dětí je 
podle mě hodna státního vyznamenání. Mé 
poděkování patří také paním kuchařkám, 
které se starají o to, aby každý den voněl 
poctivým jídlem, také dokážou během chví-
le zařídit, že i ten největší jedlík zůstane 
spokojený, usměvavý, a ještě si přijde při-
dat. Dále děkuji naší paní uklízečce, díky níž 
jsou všechny školní prostory vždy čisté a při-
pravené na další den. Velké díky si zaslouží 
i zastupitelé obce, kteří věnují svůj čas 
a energii tomu, aby rozhodnutí měla smysl 
a přinesla obci užitek. Díky také patří zástup-

    Poděkování na závěr
      Děkujeme všem za poskytnutí příspěvků a fotografií.
Své příspěvky do dalšího čísla můžete poslat na náš e-mail do konce února. 
Sepsala a sestavila Eva Modlitbová, ostatní autoři jsou napsáni pod články, jazykové a sty-
listické korektury Zdeňka Jičínská. 
Vyhrazujeme si právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů.
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cům spolků, organizací a všem dobro-
volníkům, kteří pořádají akce, pomáhají 
tvořit společenský život obce, udržují tak 
obecní život pestrý a živý.
  V neposlední řadě děkuji vám všem, 
občanům, za trpělivost, podporu, dobré 
nápady, spolupráci a zájem o dění kolem 
nás, protože právě to vytváří tu atmosfé-
ru skutečného domova.
  Přeji vám všem krásné svátky, hodně 
pohody, hlavně pevné nervy a dobrý 
humor i v roce 2026. Protože pokud nás 
něco drží nad vodou, je to právě schop-
nost se na sebe usmát – i když zrovna 
řešíme různé životní či pracovní problé-
my.

s přáním všeho dobrého Jan Ivanšík, 
starosta obce

kamna, aby se vánočka dobře propekla. Vařila se vánoční olšanská polévka. Do hrnce 
s vodou se dala vařit mrkev, petržel, cibule. Potom se do tohoto vývaru přidaly dvě velké 
hrsti sušených hříbků, které visely v plátěném pytlíčku u kamen v kuchyni. Poté se přidaly 
malé vaječné nočky a 2 lžíce másla. Vůně polévky provoněla celé stavení. Tato polévka se 
vařila pouze na Štědrý den. K večeři byl falešný řízek zvaný „francek“, brambory a kysané 
zelí z kameninového hrnce, který stál v komoře. K vánočce kompot uvařený ze sušených 
švestek, křížal z hrušní a jablek a lipový čaj s medem. Vše z domácích zdrojů. Žádné maso 
ani kapr, ba ani cukroví. Po večeři se rozkrajovala jablíčka, to aby se zjistilo, zda tam bude 
hvězdička, což znamenalo zdraví pro další rok. Dvacetiletá Stázička házela střevícem. 
Když se obrátil špičkou ke dveřím, znamenalo to, že se do roka vdá, když patou, musela 
další rok čekat. Děti netrpělivě vyhlížely, až se ve vedlejší světnici rozsvítí malé voskové 
svíčky na stromečku, ozdobeném řetězy z barevných papírků a střechýly, ve kterých byla 
zabalena kostka cukru. Těšily se ze skromných dárečků. Hadrové panenky, loutky vyřezá-
vané z lipového dřeva, kolébka pro panenku, ručně pletené punčochy, šály, vyšívané šát-
ky či zástěry. Dospělým se dárky nedávaly. Z každé chaloupky se ozývala ta nejkrásnější 
koleda: „Narodil s Kristus Pán, veselme se“.
   Přeji nám všem, ať se nejen o Vánocích ve všech našich domech rozsvítí to hřejivé svět-
lo, kterým je Láska sama. To světlo světa, které jediné dokáže zahřát každou rozechvělou 
duši… Ať si tu všichni rozumíme, nasloucháme a dokážeme spolu žít v dobrotě, pocho-
pení a v míru.  

krásné vánoční svátky a pokoj všem lidem dobré vůle
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ČTENÍ KE KAFI

AKTUALITY
      Dotace, příprava investičních akcí, budování v obci 
     
       V rámci projektu Protierozní opatření na Cihelně jsme v říjnu osázeli svahy v areálu 
Cihelna. První společná práce proběhla 4. října, kdy jsme na strmých svazích připevnili jutu
 a osázeli je přibližně pětistovkou původních druhů rostlin vhodných do místních podmínek. 
Podruhé jsme se sešli 28. října a osadili prostor před areálem směrem k rybníku, zde byly 
vysázeny pásy okrasných a především původních keřů. Děkujeme všem, kteří nám s výsad-
bou pomohli. Doufáme, že se rostliny brzy rozrostou a urychlí ozelenění zrekonstruovaného 
areálu na okraji lesa. V létě zastíní a omezí splavování zeminy ze svahů. 
       Dočerpali jsme dotaci z Krajského úřadu JMK z roku 2023 ve výši 196 000 Kč na Zpraco-
vání územního plánu. 
      Jak jste si jistě všimli, na podzim proběhlo zpevnění svahu u revíru opěrnou zídkou
 a zpevnění krajnice od kaštanu po Bar Under Tornis. Na zpevněnou krajnici byla polože-
na dlažební kostka, byly provedeny terénní úpravy a v těchto dnech byly instalovány lam-
py u parku. Nová zpevněná část komunikace zvýší bezpečnost. Cesta byla úzká a často 
nebylo kam ustoupit před jedoucími automobily. Zpevněná krajnice není pruh na stání 
automobilů, prosíme, respektujte to.
       Dále byly provedeny výkopové práce podél zdiva naší kapličky, byly odstraněny koře-
ny břízy, které prorůstaly do kapličky. Do výkopu byla instalována folie proti prorůstání 
kořenů. Tímto zásahem se pokusíme omezit pronikání kořenového systému mohutné bří-
zy do podlahy v kapličce. 
     Začala rekonstrukce první části veřejného osvětlení včetně vytvoření nové větve na 
cestě v B1 k Bolševiku. 

     Nový obecní úřad 

      Vyhotovená projektová dokumentace rekonstrukce budovy obecního úřadu byla předá-
na na stavební úřad. V lednu proběhne výběrové řízení na firmu, která zhotoví okna.

ÚSPĚŠNĚ PROBĚHLO…
    Olšanské Vánoce

    Jaké bývaly Vánoce v malé vesničce Olšany před více jak 100 lety. Na Štědrý den ráno 
maminka zadělala těsto. Přidala víc žloutků a máslo, aby bylo sváteční. Upletla vánočku 
velkou přes celý plech. Tatínek naštípal tenké kolíky dřeva a roztopil pořádně kachlová 

      27. a 28. září byly Olšany zapojeny do Dnů otevřených ateliérů ukázkou zakázkové 
oděvní tvorby a možností zakoupení produktů Marie Břouškové. V listopadu a v prosinci 
navázal šicí kurz, nejdříve s šitím tašky z pevného materiálu, v pokračování práce se stre-
čovými materiály při šití legín. A možná nás čeká další kurz v únoru.
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      4. října Benefiční pochod pro záchrannou stanici Nebelvíra:
      Dlouhou dobu jsem přemýšlela, jak bych mohla pomoci opuštěným pejskům, kterých 
je na světe opravdu mnoho. Vídávala jsem a doteď vídávám spoustu inzerátů a článků, 
kde různé spolky, útulky a stanice prosí o finanční nebo materiální pomoc pro záchranu 
našich čtyřnohých parťáků.
   Intenzivně sleduji na facebookových stránkách záchrannou stanici Nebelvíra, která 
každým rokem zachrání obrovské množství toulavých, nemocných, zraněných a hlado-
vých psů. A proto jsem si vybrala právě je.
    Rozhodla jsem se pro ně uspořádat benefiční pochod, který se uskutečnil dne 4. 10. 
v Olšanech v areálu Cihelna.
     Nebelvíra zachraňuje psy ze zemí, jako je Bosna a Rumunsko. V těchto zemích místní 
obyvatelé odchytávají psy z ulic a nehumánně je zabíjí injekčními stříkačkami např. se 
Sanitolem nebo je udusí pytlíkem přes hlavu.
     I když psi nepocházejí z České republiky, věříme, že každý má právo na život a dostat 
druhou šanci u milující rodiny.
    Hlavní myšlenkou bylo nejen pomoci stanici, která má na starost více než 60 pejsků, 
nakrmit jejich bříška, ale také pomoci pejskům najít nový domov. Proto „startovné“ na 
6km pochod bylo různé jídlo pro psy jako například granule, konzervy, kapsičky a po are-
álu byly vyvěšené plakátky s „pesanama“ k adopci.
     Obávala jsem se, jak se tato akce povede, protože s ničím takovým jsem doposud 
neměla zkušenost. V den pochodu vyšlo krásné slunné počasí, ale hlavně dorazilo mnoho 
lidí, z čehož jsem byla opravdu nadšená. Vybrala se spousta jídla, které pomohlo udržet 
plná bříška na měsíc a ušetřili jsme stanici cca 3 000 EUR. Lidé donesli také hračky, pelíšky, 
vodítka a různé hygienické potřeby pro mazlíčky.
     Chtěla bych moc poděkovat obci a SK Olšany za bezplatné pronajmutí areálu, řeznictví 
Uzeniny Janeček za maso na guláš, kterým jsme pohostili zúčastněné, mé skvělé rodině 
za pomoc s přípravou a organizací, a hlavně vám všem, kteří jste přišli a donesli potřebné 
jídlo, kterým jste naplnili spoustu hladových bříšek.

Žaneta Volfová
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      4. října pořádal spolek Haltýř Rybářské závody o pohár předsedy spolku. Akce byla 
určena pouze pro členy spolku a jejich děti: 
   I tentokrát nás „vyškolila“ naše Náťa, která s přehledem vyhrála se třemi ulovenými 
kapry. 

1. místo        Natálie Gregorová       
2. místo        Martin Baláž                 
3. místo        Marek Beníšek     

    Členské závody se neuskutečnily již několik let. Ať už z časových, nebo organizačních 
důvodů, což je škoda, protože příležitostí se v uspěchané době na jeden den zastavit 
s přáteli u vody není za celý rok mnoho. V tomto závodě ani tak nešlo o to chytit velkou 
rybu, šlo o to se potkat, popovídat si, něco sníst, vypít, podělit se s ostatními o zážitky 
a zkušenosti nejen od vody, navzájem se seznámit, protože máme pár nových členů. No, 
a přitom se nám podařilo vypít i předsedův pohár pro vítěze, mimochodem moc dob-
rá slivovice. Ono Náťi, jakožto vítězce, bychom stejně nemohli předat takový pohár. To 
předseda trochu podcenil, nebyl připraven pro případ, že by vyhrál nezletilý závodník. 
Na tom bude muset do příštího ročníku dost zapracovat. 

za spolek Haltýř Karel Gregor

    5. října uspořádal spolek SNOB v sále KD Dětské kino. Promítala se nová pohádka 
Krakenteena Ruby.

    15. října a 26. listopadu proběhl další Karetní a deskovkový večer.

    25. října pořádal spolek SNOB v sále KD Rodinnou halloweenskou párty: Měli jsme 
možnost přivítat spoustu různých masek a opět nás překvapila vysoká návštěvnost. Pro 
děti byly přichystány soutěže, odměny a na zakončení jsme si přichystali i ceny pro každé 
dítko. Doufáme, že jste si to s námi užili a děkujeme za podporu.

spolek SNOB

     31. října se uskutečnil další seminář s paní Veronikou Kozlovou, tentokrát se zaměře-
ním na dech: Ve 2,5 hodinách jsme se dozvěděli mnoho zajímavých informací o dýchání 
a jeho vlivu na tělesné i duševní zdraví, na kvalitu spánku, úroveň stresu i na celkovou 
energii člověka. Kurz nám ukázal cestu, jak dýcháním významně zlepšit kvalitu našeho 
každodenního života – od zvýšení odolnosti proti stresu až po rýmu. Myslím, že za všech-
ny účastníky můžu paní Veronice poděkovat za velice přínosný a zajímavý seminář a už 
se těšíme na další!

Jaroslav Kratochvíl ml.

    3. listopadu Hrátky s pamětí aneb prevence nemoci zvané HOSIP:
   Sešlo se nás asi 14 různého stáří, od pamětníků až po nejmladší. Paní Monika Čermá-
ková, kterou jsme už znali, nám připravila úkoly na procvičování paměti dlouhodobé
i krátkodobé, postřehu i procvičení jemné motoriky prstů, což bylo veselé sestrojení 

FOTOVZPOMÍNKY

-  souhlasí se zrušením Obecně závazné vyhlášky obce Olšany 3/22, kterou se vydal 
požární řád obce Olšany,
-  schvaluje rozpočtové opatření č. 8, které je přílohou zápisu,
-  schvaluje Cenové oznámení výše stočného na rok 2026 ve výši 67,98 Kč bez DPH 
a pověřuje starostu jeho zveřejněním,
-  souhlasí s obsahem směnné smlouvy na část obecního pozemku p. č. 348/2 o výměře 
565 m2 za pozemek ve vlastnictví p. Kunce ml. p. č. 347/1 a část pozemku 347/2 o celkové 
výměře 565 m2 a pověřují starostu obce podpisem směnné smlouvy,
-  souhlasí s koupí pozemku p. č. 600/452 v k. ú. Olšany, o výměře 2 031 m2 za 500,– Kč/m2

v celkové výši 1 015 500,– Kč a pověřují starostu obce přípravou kupní smlouvy na tento 
daný pozemek,
-  stanoví odměnu za výkon funkce místostarosty jako neuvolněného člena zastupitel-
stva obce ve výši 10 220,– Kč za měsíc, a to od 1. 1. 2026,
-   stanoví odměnu za výkon funkce předsedy výborů nebo komisí jako neuvolněného čle-
na zastupitelstva ve výši 2 263,– Kč za měsíc a u členů výborů a komisí ve výši 1 878,– Kč
za měsíc, a to od 1. 1. 2026,
-  souhlasí s účastní na tzv. dražbě pozemku p. č. 217/1 ve výměře 1 709 m2 a pověřují 
starostu obce účastí na této dražbě,
-  schvaluje, aby paní Eva Modlitbová vykonávala funkci předsedkyně Sociální komise 
v rámci své odměny místostarostky,
-  bere na vědomí informace o hospodaření Mikroregionu Rakovec za rok 2024 a Zápis 
z jednání dozorčí rady Mikroregionu Rakovec ze dne 20. 10. 2025.

Pro fotovzpomínky jsme tentokrát sáhli do alba Olšany a okolí, které v roce 1975 nafotil 
a obci věnoval Jan Doček. Srovnejte si a prozkoumejte, jak moc se Olšany od té doby 
změnily a rozrostly.



- 5 -  - 16 -  

strašidýlka z drobných komponentů. Takže jsme se na závěr srdečně zasmáli.
     Paní Monika nás přesvědčila, že „myslet bolí“ není pravda, naopak, může to být i zába-
va. Zkuste sami na jaře, až za námi zase přijede. Těšíme se a děkujeme.

„Olšanská bába“
     
       8. listopadu Olšanský kapr:
     Protože se opět přiblížila doba výlovů, nemohli jsme Vás ošidit o možnost koupit si 
krásnou čerstvou rybu, jak jste zvyklí každý rok touto dobou. Někteří si rybu dopřáli hned 
na sobotní či nedělní oběd, někdo si ji pořídil s předstihem už na štědrovečerní stůl. 
Nabídka byla letos pestrá, měli jsme krásné kapry, amury a tentokrát i siveny a punkevní 
pstruhy, o které byl velký zájem. 
      Od kamarádů rybářů z Ponětovic jsme dostali dvě velká akvária, která budeme 
využívat na této akci. Akvária plná ryb různých druhů a velikostí zajímala nejen děti, ale 
i dospělé, kteří mohli na vlastní oči vidět například rozdíl mezi okounem a candátem. 
Dále perlíny, cejny, líny, amury, sumce, jelce, kapry, i škeble a skokana zeleného. Největší-
ho zájmu se však těšila jedna ze dvou asi padesáticentimetrových štik, která nechtěla za 
žádnou cenu sdílet jedno akvárium společně s drobnými rybkami a několikrát vyskočila 
ven. Všechny ryby byly nakonec úspěšně vráceny zpět do vody, skokan do trávy a daří se 
jim dobře. Štiky a candáti jsou nahoře v rybníce, sumce jsme vrátili do Ponětovic, odkud 
byli vypůjčení. 
      Současně se údolím pod hrází šířila vůně grogu, svařeného vína a z grilu, kde se připra-
vovala šťavnatá krkovička naložená v česneku, do červena opečené klobásy a v kotlíku 
se hřála černá zabíjačková polévka, pro kterou jste si opět přišli i s konvičkami, což nás 
velice těší. 
     Děkujeme za Vaši přízeň a těšíme se, že se zase za rok sejdeme na tomto krásném místě. 
Děkujeme také všem členům, kteří se podíleli na přípravách a hladkém průběhu celé akce.

     Protože se také 
blíží konec roku, 
chtěli bychom podě-
kovat členům spolku 
Haltýř za bezmála 
700 brigádnických 
hodin na společných 
brigádách, nebo při 
individuální práci, 
ať už šlo o pravidel-
nou údržbu zeleně 
v okolí rybníka, růz-
né úpravy, opravy, 

úklid, nebo účast na akcích pořádaných spolkem v letošním roce. Letos jsme také zabudo-
vali na březích rybníka dvanáct krásných laviček, které už zde několik let chyběly.

za spolek Haltýř Karel Gregor

- schvaluje obsah Dohody o vzdání se práva na náhradu škody vzniklé na obecním 
pozemku p. č. 132 v k. ú. Olšany a pověřuje starostu podpisem dohody,
-  bere na vědomí rozpočtové opatření č. 6, které je přílohou zápisu,
- bere na vědomí závěry kontrol finančního a kontrolního výboru za období leden–
červenec 2025,
-  souhlasí se směnou části obecního pozemku p. č. 348/2 o výměře 565 m2 za pozemek 
ve vlastnictví p. Kunce ml. p. č. 347/1 a část pozemku 347/2 v k. ú. Olšany o celkové výmě-
ře 565 m2,
-  schvaluje návrh na vyřazení majetku obce č. 2, který je přílohou zápisu,
- schvaluje Dodatek č. 2 k rámcové smlouvě o výpůjčce prostor v KD Olšany, ze dne 
19. 10. 2023. Dodatek č. 2 řeší její prodloužení a to do 15. 6. 2026. Zastupitelstvo pověřuje 
starostu jeho podpisem.

22. 10. 2025  Zastupitelstvo obce Olšany
- schvaluje rozpočtové opatření č. 7, které je přílohou zápisu,
- schvaluje obsah dodatku č. 1 darovací smlouvy s firmou Ripetas a pověřuje starostu 
jeho podpisem,
- pověřuje p. Ivanšíka a p. Brauna účastí na valné hromadě svazku Rakovec, která se koná 
dne 3. 11. 2025. Náhradníkem je paní Křížová.

19. 11. 2025  Zastupitelstvo obce Olšany
-  volí člena kontrolního výboru p. Jaromíra Puškáče,
-  schvaluje poskytnutí dotací z rozpočtu obce v roce 2026:
         - spolku Olše ve výši 50 400,– Kč, 
         - SH-ČMS, Sboru dobrovolných hasičů Olšany ve výši 124 000,– Kč,
         - TENIS BIKE OLŠANY, z. s. ve výši 75 000,– Kč,
         - Spolku nejen olšanských bab ve výši 70 000,– Kč,
         - spolku Haltýř ve výši 130 000,– Kč,
         - Českému svazu včelařů, z. s., základní organizaci Olšany ve výši 25 000,– Kč,
         - SK Olšany, z. s. ve výši 240 000,– Kč,
         - spolku Minikár klub Olšany v AČR ve výši 70 000,– Kč,
         - TJ Habrovany ve výši 40 000,– Kč,
         - IN z. s. (pěvecký sbor Florián) ve výši 65 000,– Kč,
             - výše dotací zahrnuje i poskytnutí pronájmu KD Olšany a areálu na Cihelně; zastupitelé    
         schvalují obsah veřejnoprávní smlouvy na dotaci a pověřují starostu jejím podpisem,
-  schvaluje finanční dar z rozpočtu obce na rok 2026 spolku Paprsek, ve výši 10 000,– Kč 
a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy,
-  schvaluje obsah vyhlášky o místním poplatku za obecní systém odpadového hospo-
dářství a pověřuje starostu jejím zveřejněním ve Sbírce právních předpisů,
-  schvaluje obsah vyhlášky o místním poplatku za užívání veřejného prostranství a pově-
řuje starostu jejím zveřejněním ve Sbírce právních předpisů,
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    8. listopadu pořádal spolek SNOB Lampiónový průvod: Děti i jejich rodiče a další 
se setkali na návsi. Odtud se světýlkový lampionový průvod, za doprovodu hudby z roz-
hlasu, vydal přes vesnici na hřiště na Močárech. Tam jsme si pro Vás připravili špekáčky 
a něco na zahřátí. Děkujeme za podporu a Vaši přízeň.

spolek SNOB
      
    28. listopadu proběhlo Posezení u vánočního cukroví: Děkujeme všem pekařkám 
a cukrářkám, které připravily výborné a pestré cukroví. Je jich několik krabic a společně 
si je vychutnáme a mikulášském setkání.

      29. listopadu proběhlo v sále KD zdobení perníčků s místními včelaři:
Sobotní odpoledne na konci listopadu jsme vás pozvali na další setkání včelařů s nevče-
lařskou veřejností na akci Zdobení perníčků. Děkujeme všem, kteří jste nás, včelaře, přišli 
podpořit, a kromě krásných perníčků jste si možná odnesli i nějakou novou informaci, ať 
už ze světa včel nebo včelích produktů. 

Jana Pilátová

17. 9. 2025  Zastupitelstvo obce Olšany
- bere na vědomí přijetí dotace od Ministerstva vnitra za zásahy při mimořádných událos-
tech způsobených tlakovou níží BORIS ve výši 48 638,– Kč,
- schvaluje příspěvek na financování systému IDS JMK na rok 2026 ve výši 64 700,– Kč 
splatnou nejdříve 1. 1. 2026,
- schvaluje obsah Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti s CETIN a.s. ohledně 
realizace stavby nového vysílače na pozemcích obce p. č. 736/15 a p. č. st. 30 a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy,
- schvaluje obsah Nájemní smlouvy uzavíranou se společností CETIN a.s. na část obec-
ního pozemku p. č. 132 v k. ú. Olšany na výstavbu nového vysílače a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy,

mapka omezení odpalování pyrotechniky

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
   Zápisy zastupitelstva jsou zveřejněny na webu obce, v sekci Dokumenty obce. Přesto 
vás i nadále informujeme o schválených usneseních zastupitelstva, a to od minulého čís-
la občasníku (bez osobních údajů). 

     30. listopadu proběhlo Zahájení adventu, více v článku pěveckého sboru Florián.
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INFORMUJEME ...

CHYSTÁ SE ...

    Nabízíme výčet připravovaných akcí a aktivit v obci. Pro konkrétní bližší informace 
o událostech sledujte obecní vývěsky, web a Facebook. Můžete také dostávat informace 
do mobilu nebo mailové schránky. 

     17. prosince Karetní a herní večer od 17:30 v sále kulturáku.

    20. prosince Zapomenutý příběh, vánoční koncert v podání Ondřeje Rumla pro-
vázeného Bolkem Polívkou a místním pěveckým sborem Florián, již potřetí v kulturním 
domě v Olšanech od 19 h.

      23. prosince Předání Betlémského světla od 16 h v kostele v Habrovanech s vystou-
pením Olšanského pěveckého sboru Florián, nebo v olšanské kapličce od 18 do 19 h.

    25. prosince Hodobóžové zpívání pořádá Olšanský pěvecký sbor Florián od 19 h na 
návsi.

   27. prosince Pingpongový turnaj pro děti i dospělé pořádá SK Olšany v sále KD.

   28. ledna, 25. února a 18. března Karetní a deskovkový večer, vždy od 17:30 v sále
kulturáku. 

   21. února proběhne od 20 h v sále kulturního domu Olšanský ples, k tanci a poslechu 
hraje oblíbená kapela Panorama band. 

   13. března zveme na divadelní vystoupení D.A.V.A.

     VOLBY A ZMĚNY V ZASTUPITELSTVU

    Dne 4. a 5. října se konaly Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 2025.
Z celkového počtu 504 voličů se v Olšanech voleb účastnilo 376 voličů, volební účast 
byla 74,60 %, počet platných hlasů byl 375.     

 je definován limit na jednoho obyvatele:
          - na rok 2025 160 kg na osobu, 
          - každoročně se tento limit bude o 10 kg snižovat,
          - v roce 2029 tedy bude maximální množství směsného odpadu na osobu 120 kg,
          - obec, která se vejde do limitu skládkovaného odpadu na obyvatele, získá slevu,
          - obec, která se celkově nevejde do limitu, bude hradit pokutu. 
   Zajímá vás, jaké množství odpadu vyprodukujete vy? K tomu pomůže čipování. Na 
jednotlivé popelnice se přidá čip, díky kterému se načítá vážené množství odpadu ke 
konkrétní nemovitosti. Doporučuje se používat certifikované plastové nádoby o objemu 
120 nebo 240 l. Pokud používáte kovové popelnice, musí být v dobré stavu, bez prasklin 
a poškození, s nezkorodovaným dnem. 
     Vážení odpadu pomůže zastupitelstvu obce získat přesné informace o množství pro-
dukovaného odpadu z obce. Zároveň umožní i vám získat takový přehled o množství 
odpadu z vaší nemovitosti. Samozřejmě jde o citlivé údaje, které nebudou do podrob-
nosti jednotlivých nemovitostí zveřejňovány. Budou sloužit pouze vedení obce.
   Čipování bude probíhat na jaře, během klasického svozu odpadu. Pro čipování bude 
třeba označit popelnice štítkem či fixou popisným číslem domu. Podrobné instrukce vám 
předáme ještě během jara, před samotným čipováním. Proces čipování bude hradit obec.
     Vážení odpadu z jednotlivých nemovitostí zatím nebude sloužit k individuálnímu 
určení platby za svoz odpadu. Poplatek stále zůstane jednotný pro všechny olšaňáky. 
Tedy pokud se nám podaří snížit celkové množství produkovaného odpadu a neplatit 
pokutu za překročení limitů, sníží to poplatek nám všem. Možná zastupitelstvo obce 
někdy dojde ke kroku placení svozu podle skutečného množství odpadu z jednotlivých 
nemovitostí, ale to už bude na rozhodnutí nových zastupitelů po volbách.

Zdeňka Jičínská

     OMEZENÍ ODPALOVÁNÍ PYROTECHNIKY

   Dne 1. prosince vstoupil v platnost zákon č. 344/2025 Sb. Přináší zásadní změny. 
S výjimkou kategorie F1 se nesmí pyrotechnika odpalovat blíž než 250 m k citlivým 
objektům, tedy k nemocnicím, domovům pro seniory, záchranným stanicím, velkocho-
vům a dalším definovaným místům.
     Na mapce vidíte znázornění zakázané části obce (červeně vyznačené plochy). Jedná 
se prakticky o celou zastavěnou plochu Olšan. Zákaz sice někomu zkazí chvilkovou 
radost z rozprskávajících se barevných koulí, ale zároveň omezí obrovské množství 
stresu pro mnohé z nás, pro naše psy, kočky a další chovaná zvířata, lesní zvěř a mnohé 
další tvory. Omezí i množství škodlivých látek, které se z tohoto každoročního (přede-
vším) silvestrovského chemického koktejlu dostávají do prostředí. Prosíme, tolerujte 
platnost zákona a vstupte do nového roku tišeji.

Zdeňka Jičínská
mapka na další straně
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     Nejlepší a nejefektivnější zpracování organického odpadu je ale kompostování přímo na vašich 
zahradách. I proto jsme dříve nabízeli a rozdávali kompostéry. Kompostováním získáte cenný mate-
riál na záhony. Množství odváženého odpadu se promítá i do ceny za svoz, tak nám pomozte cenu 
pro nás všechny snížit. 

ZJ

     Broukoviště
     Tesaříci, zlatohlávci, roháčci, nosorožíci či dokonce roháči, to jsou některé druhy brou-
ků vázaných při svém vývoji na mrtvé, tlející dřevo. Tohoto dřeva je v hospodářských 
lesích bohužel málo. Proto jsme z odpadu na rondelu vybrali velké špalky, některé už čás-
tečně rozložené, tedy ideální pro vývoj larev brouků. V některých špalcích už mohla být 
vajíčka brouků i nakladená, nebylo tedy vhodné je drtit. V Borečkách jsme z nich sestavili 
broukoviště, to znamená soubor špalků částečně zapuštěných v zemi, aby táhly vlhkost. 
Postupně se rozkládající hromada tak může v lese udělat ještě spoustu užitku. 

    Čipování popelnic
   Olšany jako obec produkují dlouhodobě velmi vysoké množství směsného odpadu. 
V poslední době jsme snížili počet směsných kontejnerů a rozmístili další nádoby k tří-
dění. Poskytli jsme vám informace a tipy ke třídění (na webu obce a v občasníku). Po 
obci plánujeme také rozmístit koše na plast. Na akce obce a spolků jsme pořídili vratné 
kelímky. Musíme ale provést další kroky – i v souladu s novým zákonem o odpadech, kde 

Výsledky voleb v Olšanech:

název strany počet hlasů %

ANO 2011 108 28,80

SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 100 26,66

STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 36 9,60

Česká pirátská strana 35 9,33

Motoristé sobě 31 8,26

Svoboda a přímá demokracie (SPD) 30 8,00

Stačilo! 16 4,26

PŘÍSAHA občanské hnutí 6 1,60

Moravské zemské hnutí 5 1,33

Koruna Česká (monarchistická strana Čech, Moravy a Slezska) 3 0,80

Švýcarská demokracie 2 0,53

Česká republika na 1. místě! 1 0,26

Hnutí Generace 1 0,26

VÝZVA 2025 1 0,26

     Dne 22. 10. se vzdala mandátu zastupitelky obce Olšany paní Milada Veronese. Děkuje-
me jí za velké množství odvedené užitečné práce především v sociální oblasti a za citlivý 
přístup k okolí. 
    Náhradníkem byl p. Tomáš Nentvich, ten poslal svou rezignaci na funkci člena zastu-
pitelstva obce Olšany a tak se stal novým zastupitelem pan Jaromír Puškáč, který bude 
členem kontrolního výboru a členem komise pro životní prostředí a bezpečnost. Před-
sedkyní sociální komise bude nyní paní Eva Modlitbová. 

     VÁNOCE V NAŠÍ FARNOSTI 

    V předvečer Štědrého dne se od 16 do 18 h můžete přijít podívat do vánočně vyzdobe-
ného kostela v Habrovanech a odnést si Betlémské světlo do svých domovů. Betlémské 
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  „Céčko“ působící v okresní soutěži III. třídy si vede naprosto famózně. V první půlce 
sezóny utrpělo jedinou porážku, a to s favorizovaným Rousínovcem. Jelikož do okresní 
soutěže II. třídy postupují dvě družstva z dvanácti, naděje na postup jsou letos oprav-
du vysoké a tým má výborně našlápnuto. Navíc jej posílil návrat Zdeňka Libánka z „B“ 
týmu a se zkušenými stálicemi, jako jsou Petr Trávníček, Václav Libánek, Martin Brokeš 
a Jakub Libánek pod taktovkou vedoucího Jaroslava Knotka to budou mít soupeři oprav-
du složité.
     Naopak „béčko“ v krajské soutěži II. třídy se zatím potýká s nepříznivými okolnostmi. 
I když se tým opírá o zkušené hráče, jako jsou Pavel Kmoníček, Zbyněk Hrtáň, Juraj Hazu-
cha a Boris Krais, v této kompletní sestavě nastoupili bohužel jen dvakrát. To je také hlav-
ní důvod, proč se dosud nepodařilo získat jedinou výhru. Do druhé poloviny sezóny se 
však vstupuje s jasným cílem: bodovat proti celkům ze spodních příček tabulky a zajistit 
si setrvání v soutěži.
     Naše „áčko“, vlajková loď SK Olšany, si zatím v jihomoravské divizi mužů vede solid-
ně. Povinné body získalo v duelech se Sokolem Brno, Zbraslavcem a Vracovem. Naopak 
trochu štěstí chybělo proti Kobylí, Bystrci a Moravské Slavii Brno, kde tým remizoval 
a těsně prohrál. Bohužel na celky s ligovou kvalitou ze Znojma a Moravského Krumlova 
to nestačilo, a tak se „A“ tým průběžně umisťuje na sedmém místě z dvanácti. Stabilními 
hráči mužstva jsou Boris Trávníček, Ondřej Libánek a Andrej Bardoň. Letos k nim přibyla 
i ligová posila Pavel Beránek. V průběhu sezóny bude dostávat příležitost i mladý para 
reprezentant z Hodonína – Filip Prchlík.
    Také bychom Vás chtěli pozvat na tradiční vánoční turnaj neregistrovaných, který se 
uskuteční v sobotu 27. 12. 2025.

za oddíl stolního tenisu SK Olšany, Ondřej Libánek

      ODPADY

Třídění organického odpadu na rondelu
    Nakládání s organickým odpadem z naší obce je stále náročnější. Odpadu je velké 
množství a míst v dostupném okolí k uložení a zpracování je stále nedostatek. Snažíme 
se třídit jednotlivé druhy odpadu. Umožní nám to jejich efektivnější zpracování. Proto 
prosíme, při uložení organického odpadu se řiďte instrukcemi na rondelu:
      - do kontejneru (případně do hnědých kontejnerů a popelnic rozmístěných po obci)  
      patří tráva, listí, drobné větvičky a další měkký zahradní odpad,
      - na střed plochy rondelu ukládejte silnější delší větve z listnáčů,
      - na pravý okraj rondelu odkládejte větve z tújí, smrků a dalších jehličnanů.
    Jehličí je kyselý odpad, navíc obsahuje vyšší obsah pryskyřice brzdící rozklad. Tedy není 
vhodné je ve velkém množství přidávat do běžného kompostu. Túje navíc obsahují toxic-
kou látku, která omezuje růst jiných rostlin. Proto se štěpka z nich nehodí pro mulčování 
kolem jiných rostlin, jen zpět pod túje. Pokud budeme ukládat jehličnany stranou, větve 
z listnatých dřevin poštěpkujeme a použijeme jako mulč po obci či nabídneme i vám 
k použití na zahrádkách. 

světlo připutuje i do vaší kapličky do Olšan po 18. hodině.
    Na Štědrý den proběhne od 15:30 Půlnoční mše svatá pro děti v kostele sv. Filipa 
a Jakuba v Královopolských Vážanech. Mše je speciálně určená pro děti s rodiči. Půlnoční 
mše svatá bude 24. 12. v 21 h v Rousínovci u sv. Václava, jste srdečně zváni. 
      Na Boží hod 25. 12. Vás zveme v 9:30 na bohoslužbu do farního kostela v Královopol-
ských Vážanech a 26. 12. na sv. Štěpána v 9 h bude mše svatá tradičně v Habrovanech.
      Vše ostatní je uvedeno na webu farnosti www.farnostrousinov.cz.
    V tomto roce 2025 byla dokončena víceletá obnova ohradní zdi kolem areálu kos-
tela Nejsvětější Trojice v Habrovanech. Práce byly zahájeny v roce 2021 a po etapách 
byly opravovány vždy ucelené části zídky. Letos byly práce dokončeny úsekem v JV části 
a v západní části. Tak, jako v předchozích etapách, bylo provedeno přezdění rozpadlých 
úseků zídek, oprava koruny zídek, oprava omítek a další s tím související práce. Ty byly 
opět prováděny za dohledu pracovníků státní památkové péče. Celkové náklady ve výši 
cca 507 000 Kč byly hrazeny z vlastních prostředků, z dotace Ministerstva kultury a z daru 
obce Olšany. Rád bych poděkoval panu starostovi a celému zastupitelstvu za vstřícnost 
a finanční dar na tuto opravu. 
      Přeji Vám všem požehnané dny a radost z příchodu Spasitele nalezeného v jesličkách. 
Vyprošuji pro Vás zdraví a Boží požehnání a těším se na setkání s Vámi. 

Váš farář P. Ondřej

    Tříkrálová sbírka
   Také v roce 2026 se bude od 1. do 14. ledna u nás v Olšanech konat Tříkrálová sbírka. 
Podobně jako loni budete mít v uvedené dny v úředních hodinách možnost přispět i do 
pokladničky na obecním úřadě, pokud Vás tři králové nezastihnou doma. Děkujeme za 
Vaše příspěvky.

     PRAVIDELNÁ CVIČENÍ
    K pravidelným cvičením (pondělní jóga, úterní cvičení s Ivetou) se přidává víkendová 
jóga. Bude probíhat jednou za čtrnáct dní.

    PĚVECKÝ SBOR FLORIÁN
     Vážení a milí sousedé,
      Olšanský pěvecký sbor Florián je tu již deset let a věří-
me, že náš zpěv přináší radost sboristům i posluchačům 
v Olšanech a okolí při nejrůznějších setkáních, oslavách 
a tradičních příležitostech.

     Na Svátek zesnulých Florián zpíval na hřbitovech v Olšanech, Habrovanech a Královo-
polských Vážanech a před časem zahájil svůj bohatý adventní a vánoční program – 28. 
listopadu zazpíval adventní a vánoční repertoár klientům habrovanského zámečku, 30. 
listopadu při svíčkách zahájil advent v První skale, 1. prosince zazpíval společně s Ondře-
jem Rumlem v Divadle Bolka Polívky v Brně Zapomenutý příběh a 7. prosince oživil naši 
obec Adventní obchůzkou.
    A nyní se těší na další setkání s Vámi – 20. prosince v sále našeho kulturního domu
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zazpíváme s Ondřejem 
Rumlem Zapomenutý pří-
běh, 23. prosince se setkáme 
v kostele Nejsvětější trojice 
v Habrovanech při Zpívá-
ní při Betlémském světle
a 25. prosince se sejdeme 
na návsi při Hodobóžovém 
zpívání, abychom společně 
prožili nejslavnější narozeni-
ny světa. Podrobnosti najde-
te na plakátech v obci a na 
internetu.
  Těšíme se na setkání s Vámi. 
Zveme Vás, abyste se i Vy 
stali součástí sboru Florián, 
k čemuž Vám stačí pouze 
chuť zpívat!

krásné zakončení roku
přeje David Rotter, 

regenschori sboru Florián

    ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

    Tento školní rok jsme začali bohatě.
    Během měsíce září naši předškoláci a pár mladších dětí jezdilo na Předplavecký výcvik 
do Aquaparku ve Vyškově. Měli jsme k dispozici jen 4 lekce. Náš plán zněl: máme rádi 
vodu a nebojíme se jí! Tohle se, myslím, povedlo. Děti byly nadšené a jako bonus se cel-
kem dobře postaraly o svoje věci a rychle se převlékaly. To vše k tomu patří. Děkujeme 
a těšíme se na příští rok.

    Dýňový piknik s rodiči
    Dne 9. 10. jsme pozvali rodiče na Dýňový piknik do První skaly. Děti si připravily krát-
ké vystoupení a nějaké soutěže. Rodiče přinesli spoustu dýňových dobrot, za což moc 
děkujeme. Po opečení špekáčků byly připravené dýně ke zdobení. Kdo chtěl, mohl zdo-
bit dle vlastního vkusu. Nejvíce na dračku šla vrtačka. Děti měly natrénováno z MŠ 
a moc je bavilo vrtat dírky. Na soutěže nakonec ani nedošlo. Zdobení nám zabralo spous-
tu času. Nazdobené dýně si pak mohli rodiče s dětmi odnést domů. Děkujeme rodičům 
za věnování dýní. Tak co? Příště třeba jablkový?
Také jsme měli trochu kultury

    Také jsme měli trochu kultury
    24. 10. nás v KD navštívila již poněkolikáté Žůžomuzička. Tato představení máme rádi. 
Paní je velice příjemná, zapojuje děti do děje i do hry na netradiční nástroje. Například 
klíče od dveří, kamínky, klacíky, želízka, zvonečky… Letošní představení mělo název Zví-
řátkotoč a bylo o zvířátkách z cirkusu, která utekla, protože principál byl zlý. Dětem se 
podařilo principálovo srdíčko obměkčit a udělat z něj laskavého člověka.
     Další představení bylo 25. 11. opět v KD a jmenovalo se Adventní pokusy a pokoušení. 
Paní Veronika Jelínková má pro děti připravené programy, kde se hudba pojí s vědou. 
Toto představení bylo již laděno do adventu, který se kvapem blíží. Děti se dozvěděly 
něco o tomto čase, naučily se 4 nové písničky a vyzkoušely si 4 pokusy s ÚV světlem. 
Představení bylo zajímavé a poutavé.
     A nyní vyrábíme přáníčka a drobné dárečky pro naše místní seniory. 
Další zprávičky v příštím čísle. Přeji vám klidný adventní čas, krásné vánoční svátky 
a šťastný nový rok.

za mateřskou školu Katka Volfová 

     PODZIMNÍ BILANCE SEZÓNY SK OLŠANY
     
     Náš klub stolního tenisu má téměř za sebou první polovinu sezóny, která přinesla 
několik pozitivních momentů i několik výzev. Do soutěží jsme letos vyslali tři mužské 
týmy a každý z nich usilovně bojuje o své cíle.
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  „Céčko“ působící v okresní soutěži III. třídy si vede naprosto famózně. V první půlce 
sezóny utrpělo jedinou porážku, a to s favorizovaným Rousínovcem. Jelikož do okresní 
soutěže II. třídy postupují dvě družstva z dvanácti, naděje na postup jsou letos oprav-
du vysoké a tým má výborně našlápnuto. Navíc jej posílil návrat Zdeňka Libánka z „B“ 
týmu a se zkušenými stálicemi, jako jsou Petr Trávníček, Václav Libánek, Martin Brokeš 
a Jakub Libánek pod taktovkou vedoucího Jaroslava Knotka to budou mít soupeři oprav-
du složité.
     Naopak „béčko“ v krajské soutěži II. třídy se zatím potýká s nepříznivými okolnostmi. 
I když se tým opírá o zkušené hráče, jako jsou Pavel Kmoníček, Zbyněk Hrtáň, Juraj Hazu-
cha a Boris Krais, v této kompletní sestavě nastoupili bohužel jen dvakrát. To je také hlav-
ní důvod, proč se dosud nepodařilo získat jedinou výhru. Do druhé poloviny sezóny se 
však vstupuje s jasným cílem: bodovat proti celkům ze spodních příček tabulky a zajistit 
si setrvání v soutěži.
     Naše „áčko“, vlajková loď SK Olšany, si zatím v jihomoravské divizi mužů vede solid-
ně. Povinné body získalo v duelech se Sokolem Brno, Zbraslavcem a Vracovem. Naopak 
trochu štěstí chybělo proti Kobylí, Bystrci a Moravské Slavii Brno, kde tým remizoval 
a těsně prohrál. Bohužel na celky s ligovou kvalitou ze Znojma a Moravského Krumlova 
to nestačilo, a tak se „A“ tým průběžně umisťuje na sedmém místě z dvanácti. Stabilními 
hráči mužstva jsou Boris Trávníček, Ondřej Libánek a Andrej Bardoň. Letos k nim přibyla 
i ligová posila Pavel Beránek. V průběhu sezóny bude dostávat příležitost i mladý para 
reprezentant z Hodonína – Filip Prchlík.
    Také bychom Vás chtěli pozvat na tradiční vánoční turnaj neregistrovaných, který se 
uskuteční v sobotu 27. 12. 2025.

za oddíl stolního tenisu SK Olšany, Ondřej Libánek

      ODPADY

Třídění organického odpadu na rondelu
    Nakládání s organickým odpadem z naší obce je stále náročnější. Odpadu je velké 
množství a míst v dostupném okolí k uložení a zpracování je stále nedostatek. Snažíme 
se třídit jednotlivé druhy odpadu. Umožní nám to jejich efektivnější zpracování. Proto 
prosíme, při uložení organického odpadu se řiďte instrukcemi na rondelu:
      - do kontejneru (případně do hnědých kontejnerů a popelnic rozmístěných po obci)  
      patří tráva, listí, drobné větvičky a další měkký zahradní odpad,
      - na střed plochy rondelu ukládejte silnější delší větve z listnáčů,
      - na pravý okraj rondelu odkládejte větve z tújí, smrků a dalších jehličnanů.
    Jehličí je kyselý odpad, navíc obsahuje vyšší obsah pryskyřice brzdící rozklad. Tedy není 
vhodné je ve velkém množství přidávat do běžného kompostu. Túje navíc obsahují toxic-
kou látku, která omezuje růst jiných rostlin. Proto se štěpka z nich nehodí pro mulčování 
kolem jiných rostlin, jen zpět pod túje. Pokud budeme ukládat jehličnany stranou, větve 
z listnatých dřevin poštěpkujeme a použijeme jako mulč po obci či nabídneme i vám 
k použití na zahrádkách. 

světlo připutuje i do vaší kapličky do Olšan po 18. hodině.
    Na Štědrý den proběhne od 15:30 Půlnoční mše svatá pro děti v kostele sv. Filipa 
a Jakuba v Královopolských Vážanech. Mše je speciálně určená pro děti s rodiči. Půlnoční 
mše svatá bude 24. 12. v 21 h v Rousínovci u sv. Václava, jste srdečně zváni. 
      Na Boží hod 25. 12. Vás zveme v 9:30 na bohoslužbu do farního kostela v Královopol-
ských Vážanech a 26. 12. na sv. Štěpána v 9 h bude mše svatá tradičně v Habrovanech.
      Vše ostatní je uvedeno na webu farnosti www.farnostrousinov.cz.
    V tomto roce 2025 byla dokončena víceletá obnova ohradní zdi kolem areálu kos-
tela Nejsvětější Trojice v Habrovanech. Práce byly zahájeny v roce 2021 a po etapách 
byly opravovány vždy ucelené části zídky. Letos byly práce dokončeny úsekem v JV části 
a v západní části. Tak, jako v předchozích etapách, bylo provedeno přezdění rozpadlých 
úseků zídek, oprava koruny zídek, oprava omítek a další s tím související práce. Ty byly 
opět prováděny za dohledu pracovníků státní památkové péče. Celkové náklady ve výši 
cca 507 000 Kč byly hrazeny z vlastních prostředků, z dotace Ministerstva kultury a z daru 
obce Olšany. Rád bych poděkoval panu starostovi a celému zastupitelstvu za vstřícnost 
a finanční dar na tuto opravu. 
      Přeji Vám všem požehnané dny a radost z příchodu Spasitele nalezeného v jesličkách. 
Vyprošuji pro Vás zdraví a Boží požehnání a těším se na setkání s Vámi. 

Váš farář P. Ondřej

    Tříkrálová sbírka
   Také v roce 2026 se bude od 1. do 14. ledna u nás v Olšanech konat Tříkrálová sbírka. 
Podobně jako loni budete mít v uvedené dny v úředních hodinách možnost přispět i do 
pokladničky na obecním úřadě, pokud Vás tři králové nezastihnou doma. Děkujeme za 
Vaše příspěvky.

     PRAVIDELNÁ CVIČENÍ
    K pravidelným cvičením (pondělní jóga, úterní cvičení s Ivetou) se přidává víkendová 
jóga. Bude probíhat jednou za čtrnáct dní.

    PĚVECKÝ SBOR FLORIÁN
     Vážení a milí sousedé,
      Olšanský pěvecký sbor Florián je tu již deset let a věří-
me, že náš zpěv přináší radost sboristům i posluchačům 
v Olšanech a okolí při nejrůznějších setkáních, oslavách 
a tradičních příležitostech.

     Na Svátek zesnulých Florián zpíval na hřbitovech v Olšanech, Habrovanech a Královo-
polských Vážanech a před časem zahájil svůj bohatý adventní a vánoční program – 28. 
listopadu zazpíval adventní a vánoční repertoár klientům habrovanského zámečku, 30. 
listopadu při svíčkách zahájil advent v První skale, 1. prosince zazpíval společně s Ondře-
jem Rumlem v Divadle Bolka Polívky v Brně Zapomenutý příběh a 7. prosince oživil naši 
obec Adventní obchůzkou.
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     Nejlepší a nejefektivnější zpracování organického odpadu je ale kompostování přímo na vašich 
zahradách. I proto jsme dříve nabízeli a rozdávali kompostéry. Kompostováním získáte cenný mate-
riál na záhony. Množství odváženého odpadu se promítá i do ceny za svoz, tak nám pomozte cenu 
pro nás všechny snížit. 

ZJ

     Broukoviště
     Tesaříci, zlatohlávci, roháčci, nosorožíci či dokonce roháči, to jsou některé druhy brou-
ků vázaných při svém vývoji na mrtvé, tlející dřevo. Tohoto dřeva je v hospodářských 
lesích bohužel málo. Proto jsme z odpadu na rondelu vybrali velké špalky, některé už čás-
tečně rozložené, tedy ideální pro vývoj larev brouků. V některých špalcích už mohla být 
vajíčka brouků i nakladená, nebylo tedy vhodné je drtit. V Borečkách jsme z nich sestavili 
broukoviště, to znamená soubor špalků částečně zapuštěných v zemi, aby táhly vlhkost. 
Postupně se rozkládající hromada tak může v lese udělat ještě spoustu užitku. 

    Čipování popelnic
   Olšany jako obec produkují dlouhodobě velmi vysoké množství směsného odpadu. 
V poslední době jsme snížili počet směsných kontejnerů a rozmístili další nádoby k tří-
dění. Poskytli jsme vám informace a tipy ke třídění (na webu obce a v občasníku). Po 
obci plánujeme také rozmístit koše na plast. Na akce obce a spolků jsme pořídili vratné 
kelímky. Musíme ale provést další kroky – i v souladu s novým zákonem o odpadech, kde 

Výsledky voleb v Olšanech:

název strany počet hlasů %

ANO 2011 108 28,80

SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 100 26,66

STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 36 9,60

Česká pirátská strana 35 9,33

Motoristé sobě 31 8,26

Svoboda a přímá demokracie (SPD) 30 8,00

Stačilo! 16 4,26

PŘÍSAHA občanské hnutí 6 1,60

Moravské zemské hnutí 5 1,33

Koruna Česká (monarchistická strana Čech, Moravy a Slezska) 3 0,80

Švýcarská demokracie 2 0,53

Česká republika na 1. místě! 1 0,26

Hnutí Generace 1 0,26

VÝZVA 2025 1 0,26

     Dne 22. 10. se vzdala mandátu zastupitelky obce Olšany paní Milada Veronese. Děkuje-
me jí za velké množství odvedené užitečné práce především v sociální oblasti a za citlivý 
přístup k okolí. 
    Náhradníkem byl p. Tomáš Nentvich, ten poslal svou rezignaci na funkci člena zastu-
pitelstva obce Olšany a tak se stal novým zastupitelem pan Jaromír Puškáč, který bude 
členem kontrolního výboru a členem komise pro životní prostředí a bezpečnost. Před-
sedkyní sociální komise bude nyní paní Eva Modlitbová. 

     VÁNOCE V NAŠÍ FARNOSTI 

    V předvečer Štědrého dne se od 16 do 18 h můžete přijít podívat do vánočně vyzdobe-
ného kostela v Habrovanech a odnést si Betlémské světlo do svých domovů. Betlémské 
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INFORMUJEME ...

CHYSTÁ SE ...

    Nabízíme výčet připravovaných akcí a aktivit v obci. Pro konkrétní bližší informace 
o událostech sledujte obecní vývěsky, web a Facebook. Můžete také dostávat informace 
do mobilu nebo mailové schránky. 

     17. prosince Karetní a herní večer od 17:30 v sále kulturáku.

    20. prosince Zapomenutý příběh, vánoční koncert v podání Ondřeje Rumla pro-
vázeného Bolkem Polívkou a místním pěveckým sborem Florián, již potřetí v kulturním 
domě v Olšanech od 19 h.

      23. prosince Předání Betlémského světla od 16 h v kostele v Habrovanech s vystou-
pením Olšanského pěveckého sboru Florián, nebo v olšanské kapličce od 18 do 19 h.

    25. prosince Hodobóžové zpívání pořádá Olšanský pěvecký sbor Florián od 19 h na 
návsi.

   27. prosince Pingpongový turnaj pro děti i dospělé pořádá SK Olšany v sále KD.

   28. ledna, 25. února a 18. března Karetní a deskovkový večer, vždy od 17:30 v sále
kulturáku. 

   21. února proběhne od 20 h v sále kulturního domu Olšanský ples, k tanci a poslechu 
hraje oblíbená kapela Panorama band. 

   13. března zveme na divadelní vystoupení D.A.V.A.

     VOLBY A ZMĚNY V ZASTUPITELSTVU

    Dne 4. a 5. října se konaly Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 2025.
Z celkového počtu 504 voličů se v Olšanech voleb účastnilo 376 voličů, volební účast 
byla 74,60 %, počet platných hlasů byl 375.     

 je definován limit na jednoho obyvatele:
          - na rok 2025 160 kg na osobu, 
          - každoročně se tento limit bude o 10 kg snižovat,
          - v roce 2029 tedy bude maximální množství směsného odpadu na osobu 120 kg,
          - obec, která se vejde do limitu skládkovaného odpadu na obyvatele, získá slevu,
          - obec, která se celkově nevejde do limitu, bude hradit pokutu. 
   Zajímá vás, jaké množství odpadu vyprodukujete vy? K tomu pomůže čipování. Na 
jednotlivé popelnice se přidá čip, díky kterému se načítá vážené množství odpadu ke 
konkrétní nemovitosti. Doporučuje se používat certifikované plastové nádoby o objemu 
120 nebo 240 l. Pokud používáte kovové popelnice, musí být v dobré stavu, bez prasklin 
a poškození, s nezkorodovaným dnem. 
     Vážení odpadu pomůže zastupitelstvu obce získat přesné informace o množství pro-
dukovaného odpadu z obce. Zároveň umožní i vám získat takový přehled o množství 
odpadu z vaší nemovitosti. Samozřejmě jde o citlivé údaje, které nebudou do podrob-
nosti jednotlivých nemovitostí zveřejňovány. Budou sloužit pouze vedení obce.
   Čipování bude probíhat na jaře, během klasického svozu odpadu. Pro čipování bude 
třeba označit popelnice štítkem či fixou popisným číslem domu. Podrobné instrukce vám 
předáme ještě během jara, před samotným čipováním. Proces čipování bude hradit obec.
     Vážení odpadu z jednotlivých nemovitostí zatím nebude sloužit k individuálnímu 
určení platby za svoz odpadu. Poplatek stále zůstane jednotný pro všechny olšaňáky. 
Tedy pokud se nám podaří snížit celkové množství produkovaného odpadu a neplatit 
pokutu za překročení limitů, sníží to poplatek nám všem. Možná zastupitelstvo obce 
někdy dojde ke kroku placení svozu podle skutečného množství odpadu z jednotlivých 
nemovitostí, ale to už bude na rozhodnutí nových zastupitelů po volbách.

Zdeňka Jičínská

     OMEZENÍ ODPALOVÁNÍ PYROTECHNIKY

   Dne 1. prosince vstoupil v platnost zákon č. 344/2025 Sb. Přináší zásadní změny. 
S výjimkou kategorie F1 se nesmí pyrotechnika odpalovat blíž než 250 m k citlivým 
objektům, tedy k nemocnicím, domovům pro seniory, záchranným stanicím, velkocho-
vům a dalším definovaným místům.
     Na mapce vidíte znázornění zakázané části obce (červeně vyznačené plochy). Jedná 
se prakticky o celou zastavěnou plochu Olšan. Zákaz sice někomu zkazí chvilkovou 
radost z rozprskávajících se barevných koulí, ale zároveň omezí obrovské množství 
stresu pro mnohé z nás, pro naše psy, kočky a další chovaná zvířata, lesní zvěř a mnohé 
další tvory. Omezí i množství škodlivých látek, které se z tohoto každoročního (přede-
vším) silvestrovského chemického koktejlu dostávají do prostředí. Prosíme, tolerujte 
platnost zákona a vstupte do nového roku tišeji.

Zdeňka Jičínská
mapka na další straně
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    8. listopadu pořádal spolek SNOB Lampiónový průvod: Děti i jejich rodiče a další 
se setkali na návsi. Odtud se světýlkový lampionový průvod, za doprovodu hudby z roz-
hlasu, vydal přes vesnici na hřiště na Močárech. Tam jsme si pro Vás připravili špekáčky 
a něco na zahřátí. Děkujeme za podporu a Vaši přízeň.

spolek SNOB
      
    28. listopadu proběhlo Posezení u vánočního cukroví: Děkujeme všem pekařkám 
a cukrářkám, které připravily výborné a pestré cukroví. Je jich několik krabic a společně 
si je vychutnáme a mikulášském setkání.

      29. listopadu proběhlo v sále KD zdobení perníčků s místními včelaři:
Sobotní odpoledne na konci listopadu jsme vás pozvali na další setkání včelařů s nevče-
lařskou veřejností na akci Zdobení perníčků. Děkujeme všem, kteří jste nás, včelaře, přišli 
podpořit, a kromě krásných perníčků jste si možná odnesli i nějakou novou informaci, ať 
už ze světa včel nebo včelích produktů. 

Jana Pilátová

17. 9. 2025  Zastupitelstvo obce Olšany
- bere na vědomí přijetí dotace od Ministerstva vnitra za zásahy při mimořádných událos-
tech způsobených tlakovou níží BORIS ve výši 48 638,– Kč,
- schvaluje příspěvek na financování systému IDS JMK na rok 2026 ve výši 64 700,– Kč 
splatnou nejdříve 1. 1. 2026,
- schvaluje obsah Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti s CETIN a.s. ohledně 
realizace stavby nového vysílače na pozemcích obce p. č. 736/15 a p. č. st. 30 a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy,
- schvaluje obsah Nájemní smlouvy uzavíranou se společností CETIN a.s. na část obec-
ního pozemku p. č. 132 v k. ú. Olšany na výstavbu nového vysílače a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy,

mapka omezení odpalování pyrotechniky

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
   Zápisy zastupitelstva jsou zveřejněny na webu obce, v sekci Dokumenty obce. Přesto 
vás i nadále informujeme o schválených usneseních zastupitelstva, a to od minulého čís-
la občasníku (bez osobních údajů). 

     30. listopadu proběhlo Zahájení adventu, více v článku pěveckého sboru Florián.
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strašidýlka z drobných komponentů. Takže jsme se na závěr srdečně zasmáli.
     Paní Monika nás přesvědčila, že „myslet bolí“ není pravda, naopak, může to být i zába-
va. Zkuste sami na jaře, až za námi zase přijede. Těšíme se a děkujeme.

„Olšanská bába“
     
       8. listopadu Olšanský kapr:
     Protože se opět přiblížila doba výlovů, nemohli jsme Vás ošidit o možnost koupit si 
krásnou čerstvou rybu, jak jste zvyklí každý rok touto dobou. Někteří si rybu dopřáli hned 
na sobotní či nedělní oběd, někdo si ji pořídil s předstihem už na štědrovečerní stůl. 
Nabídka byla letos pestrá, měli jsme krásné kapry, amury a tentokrát i siveny a punkevní 
pstruhy, o které byl velký zájem. 
      Od kamarádů rybářů z Ponětovic jsme dostali dvě velká akvária, která budeme 
využívat na této akci. Akvária plná ryb různých druhů a velikostí zajímala nejen děti, ale 
i dospělé, kteří mohli na vlastní oči vidět například rozdíl mezi okounem a candátem. 
Dále perlíny, cejny, líny, amury, sumce, jelce, kapry, i škeble a skokana zeleného. Největší-
ho zájmu se však těšila jedna ze dvou asi padesáticentimetrových štik, která nechtěla za 
žádnou cenu sdílet jedno akvárium společně s drobnými rybkami a několikrát vyskočila 
ven. Všechny ryby byly nakonec úspěšně vráceny zpět do vody, skokan do trávy a daří se 
jim dobře. Štiky a candáti jsou nahoře v rybníce, sumce jsme vrátili do Ponětovic, odkud 
byli vypůjčení. 
      Současně se údolím pod hrází šířila vůně grogu, svařeného vína a z grilu, kde se připra-
vovala šťavnatá krkovička naložená v česneku, do červena opečené klobásy a v kotlíku 
se hřála černá zabíjačková polévka, pro kterou jste si opět přišli i s konvičkami, což nás 
velice těší. 
     Děkujeme za Vaši přízeň a těšíme se, že se zase za rok sejdeme na tomto krásném místě. 
Děkujeme také všem členům, kteří se podíleli na přípravách a hladkém průběhu celé akce.

     Protože se také 
blíží konec roku, 
chtěli bychom podě-
kovat členům spolku 
Haltýř za bezmála 
700 brigádnických 
hodin na společných 
brigádách, nebo při 
individuální práci, 
ať už šlo o pravidel-
nou údržbu zeleně 
v okolí rybníka, růz-
né úpravy, opravy, 

úklid, nebo účast na akcích pořádaných spolkem v letošním roce. Letos jsme také zabudo-
vali na březích rybníka dvanáct krásných laviček, které už zde několik let chyběly.

za spolek Haltýř Karel Gregor

- schvaluje obsah Dohody o vzdání se práva na náhradu škody vzniklé na obecním 
pozemku p. č. 132 v k. ú. Olšany a pověřuje starostu podpisem dohody,
-  bere na vědomí rozpočtové opatření č. 6, které je přílohou zápisu,
- bere na vědomí závěry kontrol finančního a kontrolního výboru za období leden–
červenec 2025,
-  souhlasí se směnou části obecního pozemku p. č. 348/2 o výměře 565 m2 za pozemek 
ve vlastnictví p. Kunce ml. p. č. 347/1 a část pozemku 347/2 v k. ú. Olšany o celkové výmě-
ře 565 m2,
-  schvaluje návrh na vyřazení majetku obce č. 2, který je přílohou zápisu,
- schvaluje Dodatek č. 2 k rámcové smlouvě o výpůjčce prostor v KD Olšany, ze dne 
19. 10. 2023. Dodatek č. 2 řeší její prodloužení a to do 15. 6. 2026. Zastupitelstvo pověřuje 
starostu jeho podpisem.

22. 10. 2025  Zastupitelstvo obce Olšany
- schvaluje rozpočtové opatření č. 7, které je přílohou zápisu,
- schvaluje obsah dodatku č. 1 darovací smlouvy s firmou Ripetas a pověřuje starostu 
jeho podpisem,
- pověřuje p. Ivanšíka a p. Brauna účastí na valné hromadě svazku Rakovec, která se koná 
dne 3. 11. 2025. Náhradníkem je paní Křížová.

19. 11. 2025  Zastupitelstvo obce Olšany
-  volí člena kontrolního výboru p. Jaromíra Puškáče,
-  schvaluje poskytnutí dotací z rozpočtu obce v roce 2026:
         - spolku Olše ve výši 50 400,– Kč, 
         - SH-ČMS, Sboru dobrovolných hasičů Olšany ve výši 124 000,– Kč,
         - TENIS BIKE OLŠANY, z. s. ve výši 75 000,– Kč,
         - Spolku nejen olšanských bab ve výši 70 000,– Kč,
         - spolku Haltýř ve výši 130 000,– Kč,
         - Českému svazu včelařů, z. s., základní organizaci Olšany ve výši 25 000,– Kč,
         - SK Olšany, z. s. ve výši 240 000,– Kč,
         - spolku Minikár klub Olšany v AČR ve výši 70 000,– Kč,
         - TJ Habrovany ve výši 40 000,– Kč,
         - IN z. s. (pěvecký sbor Florián) ve výši 65 000,– Kč,
             - výše dotací zahrnuje i poskytnutí pronájmu KD Olšany a areálu na Cihelně; zastupitelé    
         schvalují obsah veřejnoprávní smlouvy na dotaci a pověřují starostu jejím podpisem,
-  schvaluje finanční dar z rozpočtu obce na rok 2026 spolku Paprsek, ve výši 10 000,– Kč 
a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy,
-  schvaluje obsah vyhlášky o místním poplatku za obecní systém odpadového hospo-
dářství a pověřuje starostu jejím zveřejněním ve Sbírce právních předpisů,
-  schvaluje obsah vyhlášky o místním poplatku za užívání veřejného prostranství a pově-
řuje starostu jejím zveřejněním ve Sbírce právních předpisů,
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      4. října pořádal spolek Haltýř Rybářské závody o pohár předsedy spolku. Akce byla 
určena pouze pro členy spolku a jejich děti: 
   I tentokrát nás „vyškolila“ naše Náťa, která s přehledem vyhrála se třemi ulovenými 
kapry. 

1. místo        Natálie Gregorová       
2. místo        Martin Baláž                 
3. místo        Marek Beníšek     

    Členské závody se neuskutečnily již několik let. Ať už z časových, nebo organizačních 
důvodů, což je škoda, protože příležitostí se v uspěchané době na jeden den zastavit 
s přáteli u vody není za celý rok mnoho. V tomto závodě ani tak nešlo o to chytit velkou 
rybu, šlo o to se potkat, popovídat si, něco sníst, vypít, podělit se s ostatními o zážitky 
a zkušenosti nejen od vody, navzájem se seznámit, protože máme pár nových členů. No, 
a přitom se nám podařilo vypít i předsedův pohár pro vítěze, mimochodem moc dob-
rá slivovice. Ono Náťi, jakožto vítězce, bychom stejně nemohli předat takový pohár. To 
předseda trochu podcenil, nebyl připraven pro případ, že by vyhrál nezletilý závodník. 
Na tom bude muset do příštího ročníku dost zapracovat. 

za spolek Haltýř Karel Gregor

    5. října uspořádal spolek SNOB v sále KD Dětské kino. Promítala se nová pohádka 
Krakenteena Ruby.

    15. října a 26. listopadu proběhl další Karetní a deskovkový večer.

    25. října pořádal spolek SNOB v sále KD Rodinnou halloweenskou párty: Měli jsme 
možnost přivítat spoustu různých masek a opět nás překvapila vysoká návštěvnost. Pro 
děti byly přichystány soutěže, odměny a na zakončení jsme si přichystali i ceny pro každé 
dítko. Doufáme, že jste si to s námi užili a děkujeme za podporu.

spolek SNOB

     31. října se uskutečnil další seminář s paní Veronikou Kozlovou, tentokrát se zaměře-
ním na dech: Ve 2,5 hodinách jsme se dozvěděli mnoho zajímavých informací o dýchání 
a jeho vlivu na tělesné i duševní zdraví, na kvalitu spánku, úroveň stresu i na celkovou 
energii člověka. Kurz nám ukázal cestu, jak dýcháním významně zlepšit kvalitu našeho 
každodenního života – od zvýšení odolnosti proti stresu až po rýmu. Myslím, že za všech-
ny účastníky můžu paní Veronice poděkovat za velice přínosný a zajímavý seminář a už 
se těšíme na další!

Jaroslav Kratochvíl ml.

    3. listopadu Hrátky s pamětí aneb prevence nemoci zvané HOSIP:
   Sešlo se nás asi 14 různého stáří, od pamětníků až po nejmladší. Paní Monika Čermá-
ková, kterou jsme už znali, nám připravila úkoly na procvičování paměti dlouhodobé
i krátkodobé, postřehu i procvičení jemné motoriky prstů, což bylo veselé sestrojení 

FOTOVZPOMÍNKY

-  souhlasí se zrušením Obecně závazné vyhlášky obce Olšany 3/22, kterou se vydal 
požární řád obce Olšany,
-  schvaluje rozpočtové opatření č. 8, které je přílohou zápisu,
-  schvaluje Cenové oznámení výše stočného na rok 2026 ve výši 67,98 Kč bez DPH 
a pověřuje starostu jeho zveřejněním,
-  souhlasí s obsahem směnné smlouvy na část obecního pozemku p. č. 348/2 o výměře 
565 m2 za pozemek ve vlastnictví p. Kunce ml. p. č. 347/1 a část pozemku 347/2 o celkové 
výměře 565 m2 a pověřují starostu obce podpisem směnné smlouvy,
-  souhlasí s koupí pozemku p. č. 600/452 v k. ú. Olšany, o výměře 2 031 m2 za 500,– Kč/m2

v celkové výši 1 015 500,– Kč a pověřují starostu obce přípravou kupní smlouvy na tento 
daný pozemek,
-  stanoví odměnu za výkon funkce místostarosty jako neuvolněného člena zastupitel-
stva obce ve výši 10 220,– Kč za měsíc, a to od 1. 1. 2026,
-   stanoví odměnu za výkon funkce předsedy výborů nebo komisí jako neuvolněného čle-
na zastupitelstva ve výši 2 263,– Kč za měsíc a u členů výborů a komisí ve výši 1 878,– Kč
za měsíc, a to od 1. 1. 2026,
-  souhlasí s účastní na tzv. dražbě pozemku p. č. 217/1 ve výměře 1 709 m2 a pověřují 
starostu obce účastí na této dražbě,
-  schvaluje, aby paní Eva Modlitbová vykonávala funkci předsedkyně Sociální komise 
v rámci své odměny místostarostky,
-  bere na vědomí informace o hospodaření Mikroregionu Rakovec za rok 2024 a Zápis 
z jednání dozorčí rady Mikroregionu Rakovec ze dne 20. 10. 2025.

Pro fotovzpomínky jsme tentokrát sáhli do alba Olšany a okolí, které v roce 1975 nafotil 
a obci věnoval Jan Doček. Srovnejte si a prozkoumejte, jak moc se Olšany od té doby 
změnily a rozrostly.
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      4. října Benefiční pochod pro záchrannou stanici Nebelvíra:
      Dlouhou dobu jsem přemýšlela, jak bych mohla pomoci opuštěným pejskům, kterých 
je na světe opravdu mnoho. Vídávala jsem a doteď vídávám spoustu inzerátů a článků, 
kde různé spolky, útulky a stanice prosí o finanční nebo materiální pomoc pro záchranu 
našich čtyřnohých parťáků.
   Intenzivně sleduji na facebookových stránkách záchrannou stanici Nebelvíra, která 
každým rokem zachrání obrovské množství toulavých, nemocných, zraněných a hlado-
vých psů. A proto jsem si vybrala právě je.
    Rozhodla jsem se pro ně uspořádat benefiční pochod, který se uskutečnil dne 4. 10. 
v Olšanech v areálu Cihelna.
     Nebelvíra zachraňuje psy ze zemí, jako je Bosna a Rumunsko. V těchto zemích místní 
obyvatelé odchytávají psy z ulic a nehumánně je zabíjí injekčními stříkačkami např. se 
Sanitolem nebo je udusí pytlíkem přes hlavu.
     I když psi nepocházejí z České republiky, věříme, že každý má právo na život a dostat 
druhou šanci u milující rodiny.
    Hlavní myšlenkou bylo nejen pomoci stanici, která má na starost více než 60 pejsků, 
nakrmit jejich bříška, ale také pomoci pejskům najít nový domov. Proto „startovné“ na 
6km pochod bylo různé jídlo pro psy jako například granule, konzervy, kapsičky a po are-
álu byly vyvěšené plakátky s „pesanama“ k adopci.
     Obávala jsem se, jak se tato akce povede, protože s ničím takovým jsem doposud 
neměla zkušenost. V den pochodu vyšlo krásné slunné počasí, ale hlavně dorazilo mnoho 
lidí, z čehož jsem byla opravdu nadšená. Vybrala se spousta jídla, které pomohlo udržet 
plná bříška na měsíc a ušetřili jsme stanici cca 3 000 EUR. Lidé donesli také hračky, pelíšky, 
vodítka a různé hygienické potřeby pro mazlíčky.
     Chtěla bych moc poděkovat obci a SK Olšany za bezplatné pronajmutí areálu, řeznictví 
Uzeniny Janeček za maso na guláš, kterým jsme pohostili zúčastněné, mé skvělé rodině 
za pomoc s přípravou a organizací, a hlavně vám všem, kteří jste přišli a donesli potřebné 
jídlo, kterým jste naplnili spoustu hladových bříšek.

Žaneta Volfová
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ČTENÍ KE KAFI

AKTUALITY
      Dotace, příprava investičních akcí, budování v obci 
     
       V rámci projektu Protierozní opatření na Cihelně jsme v říjnu osázeli svahy v areálu 
Cihelna. První společná práce proběhla 4. října, kdy jsme na strmých svazích připevnili jutu
 a osázeli je přibližně pětistovkou původních druhů rostlin vhodných do místních podmínek. 
Podruhé jsme se sešli 28. října a osadili prostor před areálem směrem k rybníku, zde byly 
vysázeny pásy okrasných a především původních keřů. Děkujeme všem, kteří nám s výsad-
bou pomohli. Doufáme, že se rostliny brzy rozrostou a urychlí ozelenění zrekonstruovaného 
areálu na okraji lesa. V létě zastíní a omezí splavování zeminy ze svahů. 
       Dočerpali jsme dotaci z Krajského úřadu JMK z roku 2023 ve výši 196 000 Kč na Zpraco-
vání územního plánu. 
      Jak jste si jistě všimli, na podzim proběhlo zpevnění svahu u revíru opěrnou zídkou
 a zpevnění krajnice od kaštanu po Bar Under Tornis. Na zpevněnou krajnici byla polože-
na dlažební kostka, byly provedeny terénní úpravy a v těchto dnech byly instalovány lam-
py u parku. Nová zpevněná část komunikace zvýší bezpečnost. Cesta byla úzká a často 
nebylo kam ustoupit před jedoucími automobily. Zpevněná krajnice není pruh na stání 
automobilů, prosíme, respektujte to.
       Dále byly provedeny výkopové práce podél zdiva naší kapličky, byly odstraněny koře-
ny břízy, které prorůstaly do kapličky. Do výkopu byla instalována folie proti prorůstání 
kořenů. Tímto zásahem se pokusíme omezit pronikání kořenového systému mohutné bří-
zy do podlahy v kapličce. 
     Začala rekonstrukce první části veřejného osvětlení včetně vytvoření nové větve na 
cestě v B1 k Bolševiku. 

     Nový obecní úřad 

      Vyhotovená projektová dokumentace rekonstrukce budovy obecního úřadu byla předá-
na na stavební úřad. V lednu proběhne výběrové řízení na firmu, která zhotoví okna.

ÚSPĚŠNĚ PROBĚHLO…
    Olšanské Vánoce

    Jaké bývaly Vánoce v malé vesničce Olšany před více jak 100 lety. Na Štědrý den ráno 
maminka zadělala těsto. Přidala víc žloutků a máslo, aby bylo sváteční. Upletla vánočku 
velkou přes celý plech. Tatínek naštípal tenké kolíky dřeva a roztopil pořádně kachlová 

      27. a 28. září byly Olšany zapojeny do Dnů otevřených ateliérů ukázkou zakázkové 
oděvní tvorby a možností zakoupení produktů Marie Břouškové. V listopadu a v prosinci 
navázal šicí kurz, nejdříve s šitím tašky z pevného materiálu, v pokračování práce se stre-
čovými materiály při šití legín. A možná nás čeká další kurz v únoru.
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      Vážení a milí spoluobčané,   
  rok 2025 se blíží ke svému konci a já mám 
pocit, že utekl ještě rychleji než obvyk-
le. Možná je to tím, že jsme měli pořád co 
dělat, možná i tím, že se v naší obci opravdu 
nikdy nenudíme. A to je vlastně dobře. Mám 
radost, že i letos se nám podařilo zvládnout 
spoustu věcí, velkých i malých, a že se naše 
obec posunula zase o kousek dál.
 Nebyl to rok bez drobných komplikací 
(kdo je někdy „nepotkal“, že?), ale díky vám 
se podařilo vše zvládnout s klidem a často 
i s úsměvem. Někdy právě ten úsměv roz-
hodne víc než kdejaká technika.
      Rád bych z celého srdce poděkoval zaměst-
nancům obce za jejich každodenní práci 
a spolehlivost. Díky nim vše funguje tak, jak 
má, a to i v situacích, kdy by se leckdo jiný 
hodil marod. Stejně tak děkuji paní ředitelce, 
která vede naši školku s klidem a přehledem. 
Všem našim usměvavým paním učitelkám, 
které dokážou i ten nejrušnější dětský den 
proměnit v něco smysluplného, radostného, 
a jejichž schopnost udržet pozornost dětí je 
podle mě hodna státního vyznamenání. Mé 
poděkování patří také paním kuchařkám, 
které se starají o to, aby každý den voněl 
poctivým jídlem, také dokážou během chví-
le zařídit, že i ten největší jedlík zůstane 
spokojený, usměvavý, a ještě si přijde při-
dat. Dále děkuji naší paní uklízečce, díky níž 
jsou všechny školní prostory vždy čisté a při-
pravené na další den. Velké díky si zaslouží 
i zastupitelé obce, kteří věnují svůj čas 
a energii tomu, aby rozhodnutí měla smysl 
a přinesla obci užitek. Díky také patří zástup-

    Poděkování na závěr
      Děkujeme všem za poskytnutí příspěvků a fotografií.
Své příspěvky do dalšího čísla můžete poslat na náš e-mail do konce února. 
Sepsala a sestavila Eva Modlitbová, ostatní autoři jsou napsáni pod články, jazykové a sty-
listické korektury Zdeňka Jičínská. 
Vyhrazujeme si právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů.
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cům spolků, organizací a všem dobro-
volníkům, kteří pořádají akce, pomáhají 
tvořit společenský život obce, udržují tak 
obecní život pestrý a živý.
  V neposlední řadě děkuji vám všem, 
občanům, za trpělivost, podporu, dobré 
nápady, spolupráci a zájem o dění kolem 
nás, protože právě to vytváří tu atmosfé-
ru skutečného domova.
  Přeji vám všem krásné svátky, hodně 
pohody, hlavně pevné nervy a dobrý 
humor i v roce 2026. Protože pokud nás 
něco drží nad vodou, je to právě schop-
nost se na sebe usmát – i když zrovna 
řešíme různé životní či pracovní problé-
my.

s přáním všeho dobrého Jan Ivanšík, 
starosta obce

kamna, aby se vánočka dobře propekla. Vařila se vánoční olšanská polévka. Do hrnce 
s vodou se dala vařit mrkev, petržel, cibule. Potom se do tohoto vývaru přidaly dvě velké 
hrsti sušených hříbků, které visely v plátěném pytlíčku u kamen v kuchyni. Poté se přidaly 
malé vaječné nočky a 2 lžíce másla. Vůně polévky provoněla celé stavení. Tato polévka se 
vařila pouze na Štědrý den. K večeři byl falešný řízek zvaný „francek“, brambory a kysané 
zelí z kameninového hrnce, který stál v komoře. K vánočce kompot uvařený ze sušených 
švestek, křížal z hrušní a jablek a lipový čaj s medem. Vše z domácích zdrojů. Žádné maso 
ani kapr, ba ani cukroví. Po večeři se rozkrajovala jablíčka, to aby se zjistilo, zda tam bude 
hvězdička, což znamenalo zdraví pro další rok. Dvacetiletá Stázička házela střevícem. 
Když se obrátil špičkou ke dveřím, znamenalo to, že se do roka vdá, když patou, musela 
další rok čekat. Děti netrpělivě vyhlížely, až se ve vedlejší světnici rozsvítí malé voskové 
svíčky na stromečku, ozdobeném řetězy z barevných papírků a střechýly, ve kterých byla 
zabalena kostka cukru. Těšily se ze skromných dárečků. Hadrové panenky, loutky vyřezá-
vané z lipového dřeva, kolébka pro panenku, ručně pletené punčochy, šály, vyšívané šát-
ky či zástěry. Dospělým se dárky nedávaly. Z každé chaloupky se ozývala ta nejkrásnější 
koleda: „Narodil s Kristus Pán, veselme se“.
   Přeji nám všem, ať se nejen o Vánocích ve všech našich domech rozsvítí to hřejivé svět-
lo, kterým je Láska sama. To světlo světa, které jediné dokáže zahřát každou rozechvělou 
duši… Ať si tu všichni rozumíme, nasloucháme a dokážeme spolu žít v dobrotě, pocho-
pení a v míru.  

krásné vánoční svátky a pokoj všem lidem dobré vůle


